

# 整治乱停车 还路于行人

## 为期一个月的人行道停车秩序攻坚行动启动



设置停车指示牌。

从市执法局了解到,此次人行道停车秩序攻坚行动按照“疏堵结合、综合施策、分区管理、联动执法、注重实效”的工作要求进行,重点整治区域为全市主次干道、商业大街以及公园广场、住宅小区等。

专项整治期间,对于群众反映强烈的区域和重点区域一律实行严管。其中,对违法停车进行贴单或按一般程序查处;对屡教不改、占用消防通道、明显阻碍通行等情节严重的行为,依法予以拖车处理;对路面

乱停放的共享单车和闲置单车将及时清理,并对未履行主体责任的单车公司依法予以查处。

同时,通过违法停车视频抓拍和定人定岗实施全方位监管,做到治理一处、巩固一处,防止整治后反弹回潮。

### 堵疏结合,新增泊位加速“上岗”

吴女士在银海路开了一家餐饮店,之前她家店铺门口就有一个停车泊位。“这里的人行道本来就不宽,如果有车停在那里,就会挡住门口,顾客只能绕着走。”吴女士说,这样不仅影响店里生意,还滋生一些安全隐患。

随着城市有机更新的不断推进,眼下,部分设置的停车泊位已经不适应现有道路的通行,甚至会造成车辆停放困难、道路通行受阻。为确保城市人行道通畅、市民出行安全有序,接下来,市执法局将联合镇街等相关单位对不宜设置停车泊位的路段(区域)进行适当调整,比如设置禁停区。

此外,加快新增泊位的“上岗”。其中,在可以设置停车泊位的路段(区域),按照泊位设置细则,结合正向停车进行分区、分类施划停车泊位,力争构建设施完善、监管有力、停车规范、群众满意的人行道停车新秩序。

# 三挺路夜市饮食区 明日重新开市

全媒体记者 龚艳

本报讯 三挺路夜市百货区已于5月15日晚开市,经营逐渐步入正轨。好消息接踵而来,大家期待已久的三挺路夜市饮食区也将于5月22日重新开市。

人间烟火气,最抚凡人心。夜市,总离不开美食。这里是草根饮食文化的荟萃地,流行饮食文化的最前沿。在三挺路夜市,烤串、炒粉、花甲、土豆饼……只要想得到,就能在这找到、吃得到。

该夜市共有33个餐饮摊位,经营近百种美食,营业时间从18:00到次日00:30,经营户可提前两小时进场设摊准备。

市场集团市场开发服务中心负责人介绍,按照“党建+单元”作战要求,目前所有饮食经营户均已完成信息排查、签订入场复工承诺书并办理市场通行证,管理人员也将严格落实定期巡查和全面消杀制度。

据悉,所有人员须规范佩戴口罩、出示绿色健康码、经工作人员测量体温无异常后方可入场。夜市管理方希望广大顾客尽力做好配合,共同维护夜市文明有序经营秩序。

# 我市首次开展养老机构 人员专业知识测试

全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,市民政局组织全市9家养老服务中心机构负责人及其护理工作负责人开展专业知识测试。

据悉,这是我市首次开展养老服务中心机构负责人及其护理工作负责人专业知识测试。其中,专业知识测试分为养老机构基础知识和护理员理论知识两大类;养老机构基础知识针对养老机构管理规范以及疫情期间的防控措施;护理员理论知识主要包括日常老人护理的基本常识。市民政局养老福利科负责人表示,希望通过搭建此类比武擂台,促进各机构相互交流,提升养老机构服务水平,夯实护理员专业知识基础。

# 老人受困山中 民警冒雨营救

全媒体记者 陈洋波

本报讯 5月18日下午,市公安局后宅派出所接到群众报警,称有一名老人在后宅街道德胜岩附近山头迷路了。

接到报警后,后宅派出所民警迅速前往现场。报警的群众说,他在采药过程中,看到了一位老人坐在地上,大约70来岁,很有可能是迷路在山里了。“本来想带她一起出来,但她说走不动了,我就赶紧报了警。”

在该名群众的引导下,民警找到了被困山上的老人。经了解,老人是4天前上山的,在山上迷了路。老人告诉记者,她已经4天没有吃饭,身体虚弱,无法下山。民警迅速向指挥中心反馈,并联系119和120请求协助。

正当救护人员准备将老人抬到山下时,瓢泼大雨倾盆而下,现场的救援人员将仅有的挡雨工具让给了老人用,自己却淋了个“落汤鸡”。随后,民警跟上一路护送老人到达医院。经现场医生确认,老人身体状况稳定,除了多日未进食身体有些虚弱外,没有明显伤势。

当民警为老人登记身份信息时,老人有些迷茫,只记得自己是“河南人”,对自己的其他身份信息均没有印象。目前,老人的身份还在进一步核实中,有知情的群众或者家属可与后宅派出所联系。

## 民生深一度

首席记者 林晓燕 通讯员 毛佳睿 文/图

人行道,是用于行人通行的区域。而随着城市发展和生活质量的不断提高,私家车越来越多,一些车主就打上了人行道的注意,随意乱停车、停车不规范等现象时有发生。当人行道停满了车,行人只能被“挤”到机动车道上绕着走。

为进一步加强人行道停车管理,规范停车秩序,从即日起,我市开展为期一个月的人行道停车秩序攻坚行动,由市执法局牵头对人行道停车乱象开展专项整治。

### 分区管理,重点区域重点整治

“一到下雨天,人行道上被压坏的砖块就溅水,一不小心就被溅一身的脏水。有时候车子停多了,人都被逼得只能走到马路上去,多危险呀!”近日,有市民反映,在西江路附近的人行道上,停满了各种车辆,堵得人行道水泄不通,让行人没法通行。

# 2020520,我们结婚啦!

## 当天230对新人喜结伉俪,其中有16对抗疫一线新人

全媒体记者 余依萍 文/摄

2020年初,一场突如其来的疫情打乱了许多人的生活节奏。当爱情遇到疫情时,不少人决定取消婚礼仪式或推迟原定的婚期,毅然奋战在抗击疫情的第一线。昨日上午,一场“疫往情深,感恩有你”抗击疫情特色结婚登记和颁证活动在市婚姻登记中心举行。

上午9点半,在市婚姻登记中心颁证大厅,颁证嘉宾为抗疫一线新人一一颁证,16对抗疫一线新人在众人的祝福中,许下彼此承诺一生的誓言。

一大早,抗疫一线新人赵超伟和女友陈雪莉身穿正装,来到市婚姻登记中心。领完证后,赵超伟大声地对陈雪莉进行了表白,“爱你爱我我爱你,我一辈子也忘不了这一天。”

疫情防控期间,作为医生的赵超伟,一直坚守在抗疫一线。“我在杭州工作,她在上海读研究生,与她交往的两年多时间里我们一直聚少离多,今天的领证经历全程很贴心,仪式感满满。”赵超伟说,他们是特意选择这个时间来登记的,为了确保在“520”当天成功登记,两人提早一个月进行了网上预约。

“疫情期间都在一线抗疫,经历了许多感人的瞬间之后,更加珍惜身边人了,所以第一时间就预约了‘520’这个充满爱意的日子领证。”抗疫一线新人李



新人在浪漫的背景墙下合影留念。

女士告诉记者,原本定于今年3月结婚,但面对突如其来的疫情,他们决定延期举行婚礼。

婚礼延期并不等于爱情迟到,16对新人在疫情防控中舍小家为大家,用行动书写着一个关于大爱的美丽故事,而这场“疫往情深,感恩有你”抗击疫情特色结婚登记和颁证活动,相信也会是最美逆行者的甜蜜回忆。

受疫情影响,今年的“520”显得尤

为特别,为避免扎堆登记,市婚姻登记中心采取预约方式办理结婚登记。记者了解到,今年不少准新人错过“千年一遇对称日”2月2日,他们纷纷将领证日定在了谐音为“我爱你”的5月20日。昨日上午7时许,市婚姻登记中心结婚登记大厅,就迎来了一对对前来登记结婚的新人。

“一个月前,我们放出120个预约登记名额被一抢而空,为了满足新人

的心愿,我们增设1个婚姻登记窗口,5个窗口同时办理结婚登记,工作人员放弃中午休息时间,并延长办证工作时间,新人不领完证,婚姻登记中心不打烊!”市婚姻登记中心主任袁君婷介绍,根据疫情管控要求,今年的“520”实行限号预约制,前来领证的新人需要佩戴口罩,出示“健康码”和婚姻登记预约短信,配合测温筛查和身份信息核验,经确认无误后根据工作人员安排才进入领证,在20余名志愿者的引导下,现场秩序井然,没有出现扎堆现象。

今年是《婚姻法》颁布70周年,5月18日至22日期间,市婚姻登记中心同期开展了“乌伤孝亲文化周”特别活动。婚姻登记中心现场邀请摄影师为登记新人拍照,并提供照片直播,新人可马上下载自己的照片,然后一键生成H5海报页面,发送给各自的长辈、亲友,并发布在微信朋友圈,让大家一起见证“高光幸福时刻”。

为了给新人们一个温馨幸福的登记环境,增加仪式感,今年4月,市婚姻登记中心进行了改造升级,完成了候登大厅、颁证大厅和婚姻家庭辅导室等场所的翻新和修缮。不少新人表示,昨日的婚姻登记中心,简直是秀恩爱的最佳地点。截至记者发稿时,共有230对新人在这个浪漫的日子里携手步入婚姻殿堂。

# 《玫瑰》特种邮票昨开售

全媒体记者 骆红婷

本报讯 5月20日上午,义乌市邮政分公司门口粉色的气球拱门吸引了不少市民驻足,当天上午9点,义乌市邮政分公司发售《玫瑰》特种邮票。

据了解,中国邮政首次把玫瑰搬上方寸,《玫瑰》特种邮票一套4枚。邮

票图案名称分别为玫瑰、单瓣粉玫瑰、重瓣白玫瑰和重瓣紫玫瑰,全套邮票面值为5.40元。

“今天这个日子显得非常特别,2020520,都说千年不遇,今天这个日子在我们的结婚证上盖上纪念戳,是特别有意义的事。”刚刚盖了“520纪念戳”的李小姐笑眯眯地告诉记者,她和

爱人是5月20日领证的,听说邮政当天有盖纪念戳的活动,马上赶过来在新出炉的结婚证上盖戳。“这个纪念戳真的很有意思,还可以把我们俩的名字印在上面。”盖完纪念戳,李小姐还兴致勃勃地拉着爱人在个性化邮票定制区留下了他们的身影,将幸福定格于方寸间。

此外,为更好地展示《玫瑰》邮票的精彩,中国邮政在纸质邮票基础上,将通过支付宝AR、“中国集邮百科”微信小程序AR等扫描邮票图案,同步发布玫瑰AR动画+线上玫瑰驿站数字化内容,增添了新元素的邮票受到了年轻人的追捧。

据悉,推行检验标志电子化,一方面将减少纸质证明凭证,免去群众粘贴检验标志的麻烦,更加方便通过手机等方式出示使用;另一方面,将更加有利于在车辆租赁、二手车交易、保险理赔等领域应用,方便群众办事,服务企业。

# 我市机动车检验标志实现“电子化”

## 申领后车主在办理车辆租赁、二手车交易、保险理赔时将更便捷

全媒体记者 王佳丽

“前几天去租车,对方直接出示了机动车检验标志电子凭证,车辆的检验有效期一目了然,真的方便又快呢。”近日,市民吴女士第一次感受到机动车检验标志电子凭证的方便之处,并顺利完成租车手续。记者了解到,如今,机动车检验标志电子化已在义乌推广普及,车主办理机动车业务将会越来越方便。

据悉,4月25日起,黑龙江、江苏、浙江、山东、湖北、湖南、广东、海南、四川、贵州、云南、新疆12个省(区)作为全国第一批,率先开展机动车检验标志电子化推广应用。而义乌也积极响应,同步推广。

那么,机动车检验标志如何申领?记者从市公安局交警大队车管所了解到,6年内免检车辆,机动车所有人可直接通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机App申领检验标志电子凭证,如需领取纸质凭证的,可以选择邮寄送达或到车管所自取;对上线检验车辆,机动车检验合格后,检验机构在发放检验标志纸质凭证的同时,提示机动车所有人可网上查看、下载检验标志电子凭证。换句话说,在检验有效期内的车辆,都可直接通过“交管12123”手机App查看、下载、使用检验标志电子凭证。

如何查看机动车检验标志电子化凭证?车主只需下载并打开“交管12123”

App后,输入用户名、密码,点击【登录】,没有账号的须注册后再操作;随后点击【首页】左上角的【机动车】,点开“展示更多”,点击查看“检验标志电子凭证”,就可直接使用检验标志电子凭证。机动车检验标志电子凭证可以下载并储存于手机中,使用时直接出示。下载的电子凭证可以转发、分享,使用时可直接出示。也可以将网上下载的检验标志电子凭证打印为纸质凭证,使用时出示打印的纸质凭证。

需要注意的是,机动车检验标志电子凭证与纸质凭证具有同等效力,已领取检验标志电子凭证的车辆不需要再粘贴纸质标志,公安部门不会以机动车未放置(粘贴)检验标志为由进行处罚。

为了将该便民措施推广普及到位,车管所第一时间将申领流程、使用方法、注意事项等编制成宣传材料,借助“党建+单元+服务”的治理模式,将宣传材料发布在汽车租赁、摩托车协会、机动车登记服务站一级塔群内,由下面的多级塔群迅速推广,在4S店销售新车时就可以指导群众使用“交管12123”平台,群众足不出户就可以申领检验标志,方便群众少跑快办。

据悉,推行检验标志电子化,一方面将减少纸质证明凭证,免去群众粘贴检验标志的麻烦,更加方便通过手机等方式出示使用;另一方面,将更加有利于在车辆租赁、二手车交易、保险理赔等领域应用,方便群众办事,服务企业。

# 别把面包车 当成公交车!

## 3月份以来,高速交警共查处 面包车违法行为550余起

全媒体记者 陈健贤 通讯员 陈悦鹏

本报讯 近期,金华高速交警持续开展面包车违法行为重点检查,严厉打击面包车超员、违反规定载货、擅自改变机动车登记内容等违法行为。自3月以来,高速交警金华支队四大队已查处面包车违法行为550余起,其中,面包车超员43起,其余均为违反规定载货和擅自改变机动车登记内容。

5月14日晚,高速交警金华支队四大队民警在S45义东高速廿三里收费站查获一起面包车超员的违法行为。该辆浙G号牌的面包车核载7人,但实际上车内却坐了12人。当民警打开后车门时,映入眼帘的俨然是一副“黑公交”的样子——由于后排座椅被拆除,车主在车内放置了3条板凳,10名乘客就挤在板凳上,还有一名乘客坐在副驾驶座上。“这样的行为非常危险,后排10名乘客均没有安全带的保护,超员行驶更增加了乘车的风险系数。一旦突发意外情况,后果不堪设想。”民警说。

经询问,驾驶员罗某是一处工地的包工头,车上乘客均为工地务工人员,租住在廿三里街道。当天,他们准备前往东阳某工地务工,结束后再由罗某统一送回。现场,民警对罗某驾驶营运客车以外的其他载客汽车载人超过核定人数20%以上的违法行为,依法处以罚款100元、记6分的处罚,同时对其擅自改变机动车登记内容(拆除座椅)的违法行为依法处以200元的罚款。

接下去,高速交警将继续开展面包车重点检查。在此,高速交警提醒广大驾驶员,道路千万条,安全第一条,切勿心存侥幸,不要把面包车当公交车、货车使用。